

罕见干旱致上万居民吃水难

崂山区启动抗旱应急预案，投资1700万元用于应急抗旱

文/片 本报记者 刘玉彩



▲在北宅街道，居民在山沟里挑水喝。

▼在张家村社区，居民到社区的临时供水大桶里取水。

连续120多天无有效降水，青岛已进入气象“特旱”，枯水频率超过百年一遇。25日，记者现场探访获悉，由于干旱和持续冰冻的双重影响，在崂山区、开发区、即墨等地的偏僻村庄出现了临时性的饮水困难。当天，崂山区启动抗旱应急预案，投资1700万元用于应急抗旱工程。

喝水：崂山有20多个社区如今只能挑水喝

25日，记者来到北宅街道，沿着白沙河看到，河里的水很多已经干涸。在张家村社区，刚一进村记者就看到两个蓄水大桶立于村头，在社区里的一条河内已经有一处百米深的大井开始使用。“有了蓄水大

桶，省了不少山路。”村民张先生告诉记者，他们社区有2个大口井，两个多月前，水量就开始不足，其中一个已经干涸，居民只能跑到两三里的山沟里挑水喝。

除了北宅街道，在崂山区王哥

庄街道、沙子口街道都出现了不同程度的缺水情况。据崂山区水利局的相关负责人介绍，目前，该区有30个社区4784户13689名居民吃水受到了影响，其中有20多个社区居民只能挑水喝。

找水：开辟新水源，5000余居民喝上应急水

25日中午，记者来到北宅街道卧龙社区看到，在紧挨社区的白沙河支流上，几辆挖掘机正在河道上紧急作业，将冰冻着的河面挖开。据工作人员介绍，考虑到这条河周围两个社区5000余居民长期供水问题，他们打算在这个河道上搭建

一个水渠，并在水渠一侧开辟一处深井，将水渠里的水过滤到深井里以供当地居民饮用。

而在晖流社区，记者看到，几个约2米高的蓄水大桶开始安装，成为临时供水点，居民高兴地用水桶接水喝。“终于不用跑远路挑水了。”

送水：投1700万元应急，各社区安排专人送水

从24日晚11点到25日3点，崂山区应急指挥部召开紧急会议，该区财力计划投入1700万元保障24项应急工程，按照要求，在水源枯竭15天前就必须

启动临时供水，每个社区都安排专人为孤寡老人和困难户送水。

目前，大河东拦水工程和卧龙提水工程已经动工，春节之前

可以完工，王哥庄街道驻地至高家供水管道工程、引市客水加压扩容改造工程、大河东地下井群工程等三项工程可望春节上班后马上开工建设。

岛城部分社区村镇开始限时限量供水

本报1月25日讯(记者陈海芹) 连续120多天无雨加上青岛水资源空间分布不均，不少靠机井和小水源吃水的居民饮水受到影响。25日，记者从青岛市水利局获悉，岛城部分街道、村镇居民出现临时性饮水困难。胶南、即墨、城阳、崂山、黄岛等部分地区的街道、村镇开始限时限量供水。目前相关部门已经开始针对临时性饮水困难的居民进行送水工作，同时采取开辟新水源、深挖机井等措施为居民找水。

记者了解到目前全市临时性饮水困难的住户主要集中在城阳夏庄街道和崂山区北宅街道。记者从防汛抗旱办公室了解到，目前全市除了莱西、胶州、平度及市区因为有较大水源补给没有出现供水困难外，胶南、城阳、崂山、黄岛等个别地区出现限

时限量供水的情况。市水利局程先生告诉记者，其实不少村镇都有定时供水的情况，但这不能同限时限量供水混淆，“不少农村的供水并不像城市一样全天24小时不断，而是定点放水，这与农村当地供水管理方式有关。真正因水源不足限时限量供水的范围其实较小。现在饮水受影响的主要出现在以大口井和浅机井为主要水源的单村供水村庄和部分山区村庄。”

限时限量供水地区名单：

即墨：丰城、王村等部分地区。
胶南：宝山、六汪、铁山、琅琊等部分地区。
城阳：夏庄等部分地区。
崂山：北宅、沙子口、王哥庄等部分地区。
黄岛：红石崖等地区。

引黄济青水频频“爽约”

棘洪滩水库进水有点不过瘾

本报1月25日讯(记者陈海芹) 一年一度的引黄济青冬季引水工作从去年12月5日开始至今已满50天。黄河途中途被天津等地取水，再加上冷空气频袭黄河多处河段出现冰冻情况，受两者影响，济青黄河水频频“爽约”，不仅迟到半月到达棘洪滩水库，现在出闸流量为8立方米/秒，远达不到之前预计的20立方米/秒，棘洪滩水库“吃水”并不过瘾。

25日，棘洪滩水库工作人员告诉记者，近段时间入库黄河水流量较小并且流速较慢。山东省黄河河务局水调处工作人员刘静告诉记者，黄河被天津、河南等地取

